
２次方程式 ２・２次方程式の解き方

１０ ３ 平方完成の方法（その２）

（１／３）■ χの係数が偶数の場合 ■

χの係数が偶数の場合

●★解法の技術★の学習のしかた●
(1) 下の答案を理解し，「考え方」を覚えましょう。／覚えたら，.....
(2) 模範解答を見ないで，「理解のチェック」の問題を解いてみましょう。

（答案を見ながら書くと勉強になりません。一度，「考え方」を頭の中に入れることが大切です。)

◇《平方完成の方法で解く(χの係数が偶数)》 学力化 · ／ ，

★解法の技術★

次の方程式を解きなさい。

(1) χ２＋８χ＋１４＝０ (2) χ２－６χ－４０＝０

［考える手順］ ［答 案］

(1) χ２＋８χ＋１４＝０

１ 定数項は右辺へ移項 χ２＋８χ＝－１４

２ χ２＋８χ＋(４)２＝－１４＋(４)２ Ï等式の性質

(χ＋４)２＝２ Ï左辺は因数分解，右辺は計算

３ ( )の平方根をとる χ＋４＝±

４ χの値を求める χ＝－４± Ï左辺の定数項を右辺へ移項

Ó右辺から移項した数字は±の前に書く

(2) χ２－６χ－４０＝０

１ 定数項は右辺へ移項 χ２－６χ＝４０

２ χ２－６χ＋(３)２＝４０＋(３)２ Ï等式の性質

(χ－３)２＝４９ Ï左辺は因数分解，右辺は計算

３ ( )の平方根をとる χ－３＝±７

４ χの値を求める ・χ－３＝＋７より，χ＝１０

・χ－３＝－７より，χ＝－４

よって，χ＝－４，１０

【注】(1) －４± は，－４＋ と－４－ をまとめて表したものです。

２

２

２ ２ ２

χの係数の半分の２乗

を，両辺にたす

χの係数の半分の２乗

を，両辺にたす

Ï右辺が有理数にな

るときは，＋と－の

それぞれについて計

算して，χの値を答

えます。

Ï(４)
２
はそのままにして次へ

進む。左辺は因数分解するから

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m9/Sam_m9_MENU.html


２次方程式 ２・２次方程式の解き方

１０ ３ 平方完成の方法（その２）

（２／３）■ χの係数が偶数の場合 ■

◇《平方完成の方法で解く(χの係数が偶数)》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

次の方程式を解きなさい。

(1) χ２＋８χ＋１４＝０ (2) χ２－６χ－４０＝０

［考える手順］ ［答 案］

(1) χ２＋８χ＋１４＝０

１ 定数項は右辺へ移項

２ Ï等式の性質

Ï左辺は因数分解，右辺は計算

３ ( )の平方根をとる

４ χの値を求める χ＝ Ï左辺の定数項を右辺へ移項

Ó右辺から移項した数字は±の前に書く

(2) χ２－６χ－４０＝０

１ 定数項は右辺へ移項

２ Ï等式の性質

Ï左辺は因数分解，右辺は計算

３ ( )の平方根をとる

４ χの値を求める ・

・

よって，χ＝

２

χの係数の半分の２乗

を，両辺にたす

χの係数の半分の２乗

を，両辺にたす

Ï右辺が有理数にな

るときは，＋と－の

それぞれについて計

算して，χの値を答

えます。

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m9/Sam_m9_MENU.html


２次方程式 ２・２次方程式の解き方

１０ ３ 平方完成の方法（その２）

（３／３）■ χの係数が偶数の場合 ■

◇《平方完成の方法で解く(χの係数が偶数)》 学力化 · ／ ，

★演習★【１】

次の方程式を平方完成によって解きなさい。

(1) χ２＋４χ－３＝０ (2) χ２－６χ＝１２

(3) χ２－８χ－２０＝０

［答 案］

(1) χ２＋４χ－３＝０ (2) χ２－６χ＝１２

(3) χ２－８χ－２０＝０

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_JH/m9/Sam_m9_MENU.html



